

СРЕДА

23

июля 1941 г.

№ 171

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Современная война — в большой степени война резервов. Наше государство создает серьезные резервы, в том числе и продовольственные, для того, чтобы обеспечить все нужды фронта и снабжение продовольствием населения.

Сейчас перед местными организациями стоит чрезвычайно важная задача:

Всемерно расширять местные продовольственные ресурсы.

Всеячески экономить продовольствие.

Страна наша вырастила большой урожай зерновых и технических культур. Зреет хороший урожай овощей. Продолжает развиваться колхозное и совхозное животноводство. Перестроив всю работу на военный лад, местные организации должны обеспечить отличную уборку урожая в короткий срок и без потерь, обеспечить дальнейшее укрепление земледелия и животноводства.

Огромное значение для удовлетворения нужд населения имеет широкое использование местных продовольственных ресурсов. Чем больше на месте своего продовольствия, тем меньше должно выделять государство продовольствия из централизованных фондов, тем больше продуктов государство может доставить фронту и складывать про запас. Всякая инициатива в этом отношении — создание подсобных хозяйств при предприятиях, лов рыбы в местных водоемах, организация свинооткорма при столовых и т. п. — всегда находила поддержку партии и правительства. В условиях отечественной войны всемерное расширение местных продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту, помогает ковать победу над врагом.

Возможности для производства местных продовольственных товаров велики всюду. Взять, к примеру Пришексинский район, Вологодской области. Район изобилует грибами и ягодами — клюквой, брусникой, малиной, черникой, смородиной, ежевикой. На территории района протекает река Шексна, речки Угла, Чуровка, Сизьма, Ковжа, здесь есть четырнадцать естественных водоемов. Если хорошо наладить лов рыбы, сбор грибов и ягод, район может местными силами многое сделать для удовлетворения нужд населения. Лов рыбы, сбор ягод и дикорастущих плодов, грибов можно и необходимо организовать в десятках областей и краев нашей

страны. Эти продовольственные ресурсы должны стать крупным подспорьем в снабжении населения продуктами питания.

В свое время коллектив текстильщиков Глуховского комбината Московской области проявил замечательную инициативу, создав подсобное продовольственное хозяйство, которое в значительной мере обеспечило собственными продуктами снабжение столовых, детских садов и детских яслей. Почин глуховцев нашел распространение в некоторых местах. Стали создаваться овощные хозяйства при предприятиях, свинооткормочные пункты. Нельзя, однако, сказать, что пример глуховцев всюду нашел подражания. Необходимо возможно быстрее наверстать упущенное, надо шире развернуть создание продовольственных хозяйств при предприятиях, заняться свинооткормом, ловом рыбы, разведением птиц, заготовкой и переработкой овощей, плодов и ягод.

Этой работой обязаны также заняться местные торгующие организации. Свиной надо откармливать всюду. Торговые организации обязаны резко увеличить количество плодозаготовительных, грибоварочных, сушильных, посольных и копильных пунктов, а также наладить местное производство тары.

Кое-какие торговые организации уже накопили известный опыт создания местной продовольственной базы. Так, например, бакинский торг нефтяных районов рассчитывал поставить на откорм 300 свиней. Теперь решено увеличить их число до 500. Свиноарники подготовлены, идет закупка молодняка.

Такие же возможности имеет каждая организация общественного питания, каждый городской, районный и поселковый совет.

Вопрос о создании местной продовольственной базы должен опять стать на повестку дня местных партийных, советских и профсоюзных организаций. Каждому заводу, каждому городу — свою продовольственную базу! Каждый партийный, советский, хозяйственный работник должен заботиться и о продовольственном снабжении населения, о сокращении перевозок продовольственных товаров, о максимальном развитии местных продовольственных ресурсов. Это будет реальная помощь фронту.

(Из передовой «Правды» за 19 июля).

Досрочная уплата

Среди колхозников Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» развернута досрочная уплата государственных налогов. Еще до вручения извещения М. С. Бедокуров внес авансом в счет уплаты сельхознало-

га 50 руб., В. И. Ершов уплатил 150 руб. Тов. Грязнова по сельхозналогу рассчиталась полностью.

М. Капитанов.

Налоговой агент.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ ОХРАНЯЮТ ТЫЛ ОТ ВРАЖЕСКИХ ДЕСАНТОВ.



Выдача оружия в Нском истребительном батальоне. В 1 м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и С. С. Филиппов.

(Фотохроника ТАСС).

— БУДУ ПОМОГАТЬ СВОИМ СЫНОВЬЯМ

Вчера все колхозы Максимовского сельсовета закончили косить клевер. Колхозники трудятся с удвоенной энергией, на любой работе перевыполняют нормы выработки. Колхозница Максимовской сельхозартели «Колхозная Искра» Л. И. Смирнова при норме 0,33 га скашивала по 0,55 га. А. А. Разумова, два сына которой служат в Красной Армии, выполняет нормы почти за двоих. Она заявляет:

— Ударной работой я буду помогать своим сыновьям защищать нашу священную родину, наш мирный и счастливый труд, помогать беспощадно разить зарвавшегося врага.

Сегодня колхозники приступают к уборке клевера. Все колхозы хорошо подготовились к уборке урожая: отремонтированы жатки, молотилки, подготовлены тока, мешкотара и другой инвентарь.

И. Сурегин.

Помощники КОЛХОЗНИКОВ

На сенокосе в Уренском колхозе «Трактор» три дня подряд работает 30—35 учеников средней школы. Вместе с учениками честно трудятся учителя З. В. Степанова и Т. П. Архангельская. Ребята трудятся честно, оказывают колхозу большую помощь.

Ежедневно 35—40 учеников помогают колхозникам на прополке льна. Примеру учеников и учителей средней школы должны последовать все школы района.

В. Бушаев.

Уничтожим злейшего врага женщин—Гитлера

Мы, колхозницы Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» горячо откликаемся на призыв женщин-патриоток нашей страны, перестраиваем всю работу на военный лад, обязуемся трудиться самоотверженно, с утроенной энергией.

На фронт ушли наши братья, мужья. У Валентины Куфтыревой и Павлы Коршуновой, наприр. в Красной Армии служат по три брата. Мужчины оставили свои посты, но их заменили мы, женщины. Лена Беляева окончила курсы трактористов, готовится сесть за руль стального коня. На сенокосе работали не хуже мужчин, заменили стогометчиков и все, как одна, перевыполняли нормы выработки. Косьбу и уборку закончили в две с половиной недели, а в прошлые года косили 4 недели.

К уборке урожая подготовлены жатки, тока. Уберем хлеба без потерь, из первых обмолотов и лучшее зерно сдадим государству.

Наши сердца наполнены жгучей ненавистью к врагу,

который пытается отобрать у нас самое дорогое — свободу. Превратить нас в рабынь, обречь на голод и вымирание наших детей. Провожая на фронт своих мужей, братьев, мы наказали защищать родную землю до последней капли крови. Мы знаем, что в этой отечественной войне мы не одиноки, рука об руку с нами борются против изверга человечества—Гитлера женщины Великобритании.

Мы призываем всех женщин нашего района овладеть «мужскими» профессиями, заменить ушедших на фронт, работать с утроенной энергией. Изучить правила оказания первой помощи, а если потребуется, самим идти на защиту родины.

Звеньевые:

Тайся ВИШНЯКОВА

Екатерина ПОЛЕСНОВА

Колхозницы: Мария ГУЩИНА, Анна КРАСИЛЬНИКОВА, Анна БЕДОКУРОВА, Екатерина БЕЛЯЕВА, Александра КРУПИНА и др. Всего 32 подписи.

Сталин—организатор побед!

Колхозники Крутовражской сельхозартели «Ударник» горячо одобряют назначение Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. «Товарищ Сталин — организатор побед на всех фронтах социалистического строительства. И в борьбе с германским фашизмом советский народ, руководимый товарищем Сталиным, добьется победы», — вот единодушное мнение колхозников.

Одобряя назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР, колхозники дают слово работать не покладая рук, с удвоенной энергией. И свое слово они сдерживают. Они организованно провели полевые работы, хорошо подготовились к уборке урожая. Отремонтированы сельскохозяйственные машины: жатки, молотилки, подготовлена мешкотара.

В. Тихомиров.

С ЛЮБИМЫМ НАРКОМ

Недавно колхозники Свищевской сельхозартели «Путь социализма» проводили меня на фронт для защиты нашей любимой родины от фашистского германского фашизма. В битве с врагом мы не имеем никакого страха. Враг коварен и хитер, везде насаждает своих шпионов-диверсантов, хочет залить всю нашу родину кровью трудящихся. Но этому не бывать! Мы уверены, что с нашим любимым наркомом и отцом товарищем Сталиным разобьем кровожадного Гитле-

ра и его пособников. Победа будет за нами, ибо наше дело правое.

От вас, колхозники, как говорил товарищ Сталин, требуется самоотверженный труд на полях. Убрать урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Каждый сохраненный килограмм зерна укрепляет оборону нашей родины, бьет по врагу.

С. Корнилов.

Вторичная прополка льна

Назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны Союза ССР колхозники Шалеговского сельсовета отмечают ударной работой. Колхозники Мало-Шалеговской сельхозартели закончили сенокос на площади 80 гектаров, включая посевы клевера. На сенокосе по-ударному работали все без исключения. А. Ф. Охлопков, Л. А. Киселев, Ф. Киселев и многие другие вы-

полняли нормы на 140—150 проц. Дейтельно готовятся здесь и к уборке богатого урожая. Отремонтировали 2 жатки, 4 молотилки, тока и другой инвентарь.

Убрали сено с площади 145 га колхозники Песочновской сельхозартели «Новый путь». Сейчас здесь организована вторичная прополка льна. Прополоте 5 га.

К. Басов.

От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новгород-Волыском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20—21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, притом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает извещения о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерала-майора Неринга. Тот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники и в 1940 году — генерал-майор. Кому-кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаем до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачева обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалы. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

В рукопашной схватке у деревни М. политрук Николай Воронин был ранен в ногу. Несмотря на ранение, Воронин продолжал штыком и прикладом отбивать атаку врага. Заметив, что на младшего сержанта Гаврилова насаждают три фашиста, Воронин бросился на выручку Гаврилова. Политрук заколол одного фашиста, двух прикончил сам Гаврилов.

В уличных боях за город Н. фашисты ранили командира Прокудина. Под градом пуль и осколков снарядов несколько бойцов послали на помощь командиру. Старший политрук Немиров, рискуя жизнью, подхватил командира на руки и вынес его с поля боя.

Навстречу группе фашистских самолетов, состоящей из 8

бомбардировщиков «Ю-88» и 10 «Мессершмиттов» вылетели наши истребители. Вражеские стервятники, сбросив бомбы куда попало, пустились наутек. Советские летчики навязали им воздушный бой, в результате которого сбито 6 «Мессершмиттов» и 5 бомбардировщиков.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10—12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили труппы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение Н-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груды развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и заживо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Старший мастер механического цеха Ленинградского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал:

«Сталин — это гроза врагов нашей родины. Сталин — это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деники-

на, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушает всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадины».

Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуем твое назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровскими фашистскими бандитами. С тобой — весь многомиллионный советский народ».

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Ф. Доренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жигарева И. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

Налеты английской авиации

Английское министерство авиации сообщает, что в результате налетов английской авиации на германские города Аахен и Мюнхен разрушены по меньшей мере на одну треть. Аахену причинен исключительно огромный ущерб. Повреждены водопровод, газовое хозяйство, электричество и телефонная сеть; нарушена работа городского транспорта.

После пяти недавних налетов на Мюнхен в городе уничтожены пожаром девять районов.

(ТАСС).

Вступайте в ряды доноров!

Все советские граждане охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патристический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым. Значение переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофиннами переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей — доноров. Советские ученые научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном для переливания виде. Срок хранения консервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдача часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что несколько не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы-две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утраченное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патристический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно, что тысячи

советских патристов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в центральный институт переливания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и красноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры заявляют:

— Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересны записки, которые многие доноры прикрепляют к банкам с кровью, отправляемым на фронт. «Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины» — пишет донор Сторонкина.

Работница первой ситценабивной фабрики пишет: «Дорогой товарищ! Моя помощь очень незначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдадут свою кровь нашим непобедимым, бесстрашным бойцам. С горячим приветом Н. Щекоткова».

Так заявляют пламенные советские патристы, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Каждый желающий дать часть своей крови раненым красноармейцам должен обратиться в донорские пункты, находящиеся на станциях переливания крови при райздравотделах, районных поликлиниках и при крупных предприятиях.

Проф. А. БАГДАСАРОВ, директор Центрального института переливания крови.

Пример звеньев

Колхозы Веденинского сельсовета организованно ведут уборочные работы. Диановский колхоз, закончив сеноуборку, все силы переключил на под-

готовку к уборке богатого урожая. Правление заблаговременно устраняет все мелочи. Уже отремонтрованы 3 жатки, 2 молотилки, очищены два тока, подготовлена мешкотара. Сейчас колхозники ремонтируют зернохранилища.

На сеноуборке исключительно все перевыполняют нормы выработки. Особенно честно работает звеньевая Иван Николаевич Ефимов. Своим примером он увлек на ударную работу остальных колхозников.

Н. Цветков, Председатель Веденинского сельсовета.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Уренский районный «Заготсело» возобновил заготовку лично-мочальной веревки. Силантьев. 1—1. 457.

Горьковское отделение «Трансэнергогаз» объявляет с 25 июля начало занятий курсов шоферов при Устанской лесопилке. Обращаться к Тихомирову А. В.

МЦ № 22299. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВСЕННЫЕ ЗАНЯТИЯ В КОЛХОЗАХ

Колхозники Больше-Арьевской, Безводновской и Мало-Шалегской сельхозартелей с большим вниманием слушают беседы о противовоздушной и химической обороне. Они с желанием овладевают военным делом.

Ф. Рыстев.

В ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРИ

На днях из пионерских лагерей вернулась первая смена отдыхающих ребят.

21 июля в лагери выехали 50 пионеров второй смены.

А. Ш.

ШЕФСТВО ПИОНЕРОВ НАД СЕМЬЯМИ МОБИЛИЗОВАННЫХ

У многих пионеров Карпунихинской неполной средней школы отцы и братья ушли на войну против вероломного и подлого врага, посягнувшего на нашу любимую родину — германского фашизма.

Красногорские пионеры решили заменить на любой работе своих отцов и братьев. И сразу же 76 пионеров вышли на колхозные поля на прополку посевов. Жанна Басова, Наташа Пименова, Шура Пехотина и другие помогают на уборке сена. Баталин (Павловский колхоз) научился отбивать косы. Он ежедневно помогает женщинам на лугах. Проводит читку газет о последних событиях на фронтах.

Нина Новоселова, Якубовская, Федя Драницын помогают семьям мобилизованных. Они моют полы, ухаживают за детьми, шьют дрва. Часть пионеров собирает лекарственные травы.

Т. Залетова.

Пионервожатая карпунихинского отряда.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

В выходной день 20 июля девушки-комсомолки с. Урень решили оказать помощь в уборке сена с лугов Климовскому колхозу имени Ю. М. Кагановича. В 6 часов утра на луга во вторую бригаду вышло свыше 20 девушек: Зоя Ильина, Надя и Дуся Обуховы, Рая Киреева, Шура Ронжина, Нина Кузнецова и другие.

О. Шумилова.

